

## 大连市女人大代表 女政协委员联谊会成立

本报讯(记者许晓楠)日前,大连市“高知识层、高决策层、高管理层”女性联谊会女人大代表联谊会(分会)和女政协委员联谊会(分会)分别成立。这是大连市女人大代表和女政协委员们依法履职、参政议政、交流沟通、共同发展的新平台,是大连市女性社团组织的壮大发展。97名全国、省、市女人大代表成为大连市女人大代表联谊会的首批会员;147名全国、省、市政协委员成为大连市女政协委员联谊会首批会

员。市领导王萍、姚家凯、沈丽荣、张中、杨爱民,老领导于桂华、鞠文华分别出席了两个联谊会的成立仪式。

大连市“高知识层、高决策层、高管理层”女性联谊会成立于1986年,是市妇联的团体会员,现有女企业家分会、女政法工作者分会等9个分会,新成立的两个联谊分会将各界妇女联谊组织发展壮大到了11个。多年来,各个联谊分会开展了业务交流、参观考察、座谈讲座等丰富多彩的联谊活动。

## 市委就干部选拔任用工作 征求党外人士意见建议

本报讯(记者石朕)昨日,我市召开党外人士座谈会,就市委干部选拔任用工作征求党外人士意见建议。市委常委、统战部部长董长海,市委常委、组织部部长马辉出席会议并分别讲话。市各民主党派、市工商联负责人和无党派代表人士参加了座谈会。

党外人士朱程清、曲维、张传吉、王瑞、刘刚、丛林、田晓峰、林永中、姜逊以及市工商联冷一彬等在座谈会上发言。马辉在讲话中全面介绍了往年党外人士座谈会所提意见建议落实情况,

以及今年创新干部选拔任用工作的总体思路、具体措施。董长海希望,进一步深化对加强党外代表人士队伍建设重要性的认识,进一步深化对党外代表人士成长规律的探索,进一步把握好加强党外干部队伍建设的重要原则。

据悉,市委组织部和统战部将通过两部联席会,切实做好意见建议的梳理、吸收和采纳,充分发挥党外人士作用,共同推动干部的培养、选拔、使用、管理,进一步提高干部工作的科学化水平。

## 保税区全力做好 大连自贸实验区申办工作

本报讯(屈东林 修伟 记者郑鸿)昨日召开的保税区2014年工作会议确定,继续实施汽车、物流、城市“三城联创”战略,进一步强化保税功能,发展壮大产业集群,提升对外开放新高度,稳步推进区域城市化,争当全市“两先区”建设排头兵,努力构建美丽宜居新市区。

力争东风日产项目10月投产,奇瑞产能达到10万台、黄海产能达到2000台;加快推进獐子岛、毅都、恒浦、泰达明丰等重点工程,力争保税港区冷藏冷冻能力年内达到20万吨;建设国家绿色能源基地,推动唐钢气体和中船燃供、大连LNG、润龙润滑油等续建项目早日开工;建设东北粮食转运基地,

完成北良港20万吨粮储设施和3个转运泊位建设任务。以申办自贸区为重点,全力做好大连自由贸易实验区申办工作,扩大保税物流业务规模,推进委托内销加工、保税物流业务试点常态化,探索在保税港区内开展大宗商品期货交割试点,通过引入金融服务网络,重点发展冶金、矿业企业区域总部,吸引大宗商品交易结算中心、大型能源企业结算中心落户。

与此同时,保税区还将以市委工作落实年的工作要求为抓手,加快建设效能政府,推动机关、园区、街道协同办公系统建设,探索实施“并联审批”和“绿色通道”新模式,再削减各类审批事项20%以上。

## 普湾新区全力打造 “一城两区”产业集聚区

本报讯(记者石家家)日前,记者从普湾新区管委会获悉,该区始终坚持把招商引资作为经济工作的“生命线”,突出招商重点,全力打造“一城两区”产业集聚区,加快推进传统产业转型升级,加大精细化工、新能源装备制造、现代服务业和战略性新兴产业的引进力度。到目前,普湾新区共引进内资175亿元,利用外资2.8亿美元,分别增长27%和13.4%。新签约亿元以上项目41个,10亿元以上项目11个,总投资超过300亿元。

据了解,这个区全力打造“一城”即内湾核心区新城,注重生产性服务业和生活性服务业协调发展。金龟山CBD、于咀文化产业园规划初步完成,将集中发展总部经济、商务和金融后台服务、文化等产业。以人民银行发行库和票据处理中心项目为牵动的金融后台服务区正在积极推进。目前,石油大厦、凯伦温泉已开工建设;东北亚特莱斯、中拓食品物流园、中纺城市综合体等项目即将开工;香港亚洲电视亚洲中心、F1赛艇、招商局物流、统一物流、沃尔玛、家乐福、大商新玛特、大润发超市、友谊集团五星级酒店和商业综合体、香港皇皇集团房地产、香港传

信集团“云城市”、香港中芬生态城正积极推进。

“两区”即三十里堡临港工业区和松木岛化工园区。三十里堡临港工业区为市级重点开发区,致力于构建船舶配套、装备制造和新能源产业聚集区,园区现有大船装备、日立机械等28家企业,全部达产后预计年产值150亿元。松木岛化工园区作为全市化工企业搬迁的重要承载地,目前已基本形成精细化工产业集群,现有入驻企业71家,投产企业25家,预计到2015年,松木岛化工园区将实现产值300亿元。

普湾新区在招商的同时,还精心打造良好的投资硬环境。他们立足“审批三最”不断优化投资环境,修订出台了新的招商引资奖励政策,坚持“审批事项最少、审批时限最短、审批服务最优”理念,进一步完善“一站式”服务体系,努力打造全省乃至全国最优的软环境县(市)。为企业开辟“绿色通道”,对申办项目咨询、立项、工商注册、税务登记等区内审批事项提供“一条龙”服务,承诺一周内办结。对项目落地后的规划、土地、建设、消防、环评和安评等手续办理提供保姆式全程跟踪服务,全面提升投资软环境。

# 好人精神 鼓舞别人也感动自己

### ——“大连好人”讲述他们的后续故事



本报记者于艳新

近两年来,“大连好人”成为城市里的一道亮丽风景。当这些凡人善举屡屡见诸报端,“好人”变成耀眼的“城市明星”。经历这些变化之后,他们是否还在继续传递好人精神?他们的周边又发生了怎样的变化?带着这些问题,记者再次走近“大连好人”,听他们讲述那些后续故事。

#### 回访对象1:大连义工第一人——郭连荣

回访语录:享受着社会给我的关爱,志愿服务的路要一直走下去

“2012年初全市各大主流媒体报道了我的事迹后,我这个普通妇女突然成为市民眼中的‘大明星’。走在路上或乘坐公交车时,经常被一些陌生人叫出名字来。有一次,我的手受伤了,去浴池洗澡时,搓澡工们主动给我洗头,浴池的经理还让按摩师免费给我按摩,说我这个‘好人’太累了,要给我尽一点爱心。”记者回访大连义工第一人郭连

荣时,健谈的她滔滔不绝地诉说着自己成为“明星”后的经历。她说,在为社会奉献服务的同时,也享受着社会对她的关心和爱护。

志愿服务的路上,酸甜苦辣,五味杂陈。郭大姐也有一些不为人知的辛苦和纠结。“自2013年春节开始,我一年有3/4的时间在那儿生活、工作。爱心果园不仅成为智障儿童们亲近自然的舞台,还为在校大学生提供了社会实践基地。”但是郭大姐告诉记者,由于年纪渐老,繁重的农活已让她力不从心。2013年9月,她作了一个艰难的决定:关闭爱心果园。

听说了郭大姐关闭果园的决定,大连市和沙河口区文明办以及马栏街道的领导先后来到爱心果园看望、慰问和鼓励她;启智学校的孩子们更是伤心难过;还有许多热心市民打电话慰问郭大姐,希望她不要放弃。人们对爱心果园的企盼与呼唤,对郭大姐的信任与依赖,让她辗转反侧,难以割舍。最终,郭大姐再次投入资金购置了二手水泵、铁丝网等生产资料,当地的村民也纷纷前来帮助她修剪果树,整治土地,建设房屋……就这样,爱心果园又继续红红火火地经营着。郭连荣笑言,她遵从内心的呼唤,志愿服务的路要一直走下去。

#### 回访对象2:中山区海军广场街道外来务工人员子女社区学校

回访语录:“大连好人”滚出爱心雪球,老师和“娃们”倍感温暖

大连中杰房地产开发有限公司董事长管学国,出资1万元作为社区学校更换桌椅及活动经费;前女足国脚韩端和孩子们切磋球技,拉开了社区学校快乐暑期活动序幕;中山区计生局工作人员,向学生们捐赠了价值5000元的书包、文具等学习用品;大连海事大学志愿者来到社区学校,资助6名特困的外来务工人员子女每人600元的学习基金……

自2012年4月,中山区海军广场街道外来务工人员子女社区学校经过媒体报道后,前来探亲慰问的人络绎不绝,“大连好人”滚出了一个巨大的爱心雪球。大连海事大学、大连医科大学、大连海洋大学等高校大学生们先后在此建立大学生实习基地。大连德慧智培训学馆还为孩子们捐赠了100本《道

德经》,并开设道德课堂,资深老师的讲解和传授,让孩子们陶醉其中。

社区学校越办越热闹,吸引了辖区以外的孩子们的眼球。“自从社区学校上了新闻,王秀敏老师的电话就成了热线,许多家长在街道辖区以外的外来务工人员子女家长给她打电话,想把孩子送到社区学校。”社区学校的有关负责人告诉记者,他们已经额外接收了10多名外学区的孩子。对于社区学校日后发展,全体师生都信心满满,他们说:“社区学校吸引了这么多社会关注,没有理由办不好。”

#### ■编后

平民英雄,引领道德风尚;凡人义举,凝聚城市力量。回访大连好人时,他们道出了一个相同的收获:“好人精神,鼓励他人也感动自己。”是的,如今在我们身边,见贤思齐、崇德向善,不再只是个人追求,更成为一种城市品格。“大连好人”正释放出强大的品牌能量,“好人现象”正引发一系列“好人效应”。



## 百“福”迎新春



唱响民歌、跳起交谊舞……昨日,近百名单身老人欢聚在西岗区站北街道民乐社区活动中心,各展才艺、互道祝福,在欢歌笑语中“结伴”迎春节。

## 旅顺口区农业 “三品”认证率达70%以上

本报讯(孙薇 邹辉 记者立深)旅顺口区通过延长农业产业化生产链条,打造出无公害农产品、绿色农产品和有机农产品,农业各项产业均实施了标准化生产,全区农产品形成了“三品一标”的生产模式。目前,全区新建无公害农产品生产基地2个,新增无公害农产品12个,已形成无公害农产品26个、绿色农产品29个、有机农产品6个,“三品”认证率达70%以上。

“三品一标”即无公害农产品、绿色食品、有机食品和地理标志农产品,发展“三品一标”、推进规模化生产经营是旅顺口区提高农产品质量进而增加农民收入的有效途径。位于三涧堡街道的大连绿晨果蔬专业合作

社,拥有大连地区最早且最大的绿色食品水果、蔬菜、杂粮生产基地,至今已有29种蔬菜、水果被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品,并于今年获得欧盟认可的良好农业规范(GAP)认证。合作社现有日光温室及塑料大棚2000余个,占地2万多亩。2008年投资800余万元建成集成育苗中心,其生产过程实行全封闭式管理,采用模式化栽培,应用生物有机肥、生物农药、声波助长、磁化水滴灌等先进实用增产技术,严格按照绿色食品生产规程进行操作,年产绿色蔬菜、水果10万吨,加工和出口近3万吨,储藏保鲜1万吨。目前该合作社已进驻大连商场、沃尔玛、家乐福等10余家

商场、超市,并获国家商检农产品出口权,每年市场交易额近亿元。

据悉,这个区在农业产业化建设中,发挥龙头企业和农业专业合作社的带动作用,形成了“利益共享、风险共担”的“公司+合作社+生产基地+农户”的生产经营模式,建立各项农产品生产基地,带动农民发展专项农产品,农业产业化链条得到进一步延伸,农产品质量大幅提升,为发展“三品一标”奠定了基础。截至目前,全区共有农业龙头企业35个、农业专业合作社116家,建立了9个千亩以上的水果、蔬菜、花卉、农产品加工等产业生产基地和产业园区,带动了区内3万多户农民从事产业化生产。

### 青年职工“百星”风采

## 猛禽征服者周祥伟

吴庆国 本报记者许晓楠

周祥伟,担任鸟语林驯养班班长快一年了。这个1985年出生的小伙子,在猛禽驯化过程中,不断创新,成为名副其实的猛禽征服者。

“孔雀东南飞表演”是鸟语林一个老牌节目,周祥伟大胆创新,尝试用鹞、鹰、鸢等大型猛禽驯化表演。刚开始,没有经验可供借鉴,周祥伟只能利用业余时间查阅有关书籍,上网查找相关资料,发现鸟类的一些通性和个性,再把这些运用到对猛禽的驯化当中。

刚入园的猛禽通常会凶猛、高傲,甚至拒绝当着驯养员的面进食。周祥伟从民间艺人那里得知,要想驯化猛

禽就要先“熬鹰”。熬鹰,就是人和鹰一刻不离地在一起,用胳膊擎着鹰,不让他睡觉,也不允许它吃食,只能喝水,慢慢磨掉鹰的锐气,让它变得驯服。刚开始,鹰很抗拒,不停地扑腾,乱飞,这就需要驯养员不厌其烦地把它一次次重新擎到胳膊上。为此周祥伟连熬了几个白天,紧要关头甚至24小时连轴转,胳膊肿了,吃饭端不起碗……一周后,鹰的脾气变小了,锐气没有了,喂给它肉,它也会乖乖地低下头采食了。

周祥伟通过学习,找到了新的表演灵感:为什么不用一个假的食物道具,来为游客朋友们展示猛禽捕食的场景,让游客既感觉不到残忍又可以观察到猛禽狩猎的过程呢?周祥伟知道驯化猛禽首先要“叫远”,也就是让猛禽从立柱

上跳到驯养员的胳膊上吃食,再一步一步地加长距离,10米、50米、100米……经过两个月的驯化,鸟语林第一只猛禽终于上表演了。当雄壮的草原雕从游客头顶掠过,迅猛地将草从中的猎物捕获成功,并将其送至驯养员手中时,观众爆发出热烈的掌声。

几年来,由他负责的猛禽已经成为鸟类表演的生力军。“草原雕捕鼠”、“鸢空中衔食”节目登上了中央七套及中央少儿频道“绿野仙踪”节目;“苍鹰识图”被各大卫视采访报道;“白尾海雕飞行展示”、“游单盘飞”、“雕鸭展示”等节目,也被中央电视台等多个频道现场录制并播出。

周祥伟先后获“大连市青年岗位能手”、“王亮式知识型员工”等称号。

## 辽宁检验检疫局 去年减免出口企业 费用2亿元

本报讯(记者徐伯元)记者昨日从辽宁检验检疫局年终工作大会上获悉,该局去年完善绿色通道制度,新增实施检验检疫绿色通道制度企业13家,累计达110家。同时,落实减免免费等优惠政策,截至2013年12月,共为出口企业减免检验检疫费用2.01亿元;共签发优惠原产地证书70.14万份,签证金额50.23亿美元,减免国外关税2.51亿美元。

据介绍,辽宁检验检疫局去年打造园区支持工程,推动沈阳地区出口切削机床获得全国首批国家级出口工业产品质量安全示范区,实现全区免检。服务农业示范区建设,22个省级示范区通过验收,杂粮杂豆、鹿产品、裙带菜及蔬菜4个示范区成为国家级示范区,使辽宁地区国家级示范区数量达到11个,全国排名晋升到第二。

此外,辽宁检验检疫局推进直通放行和无纸化通关工作,与大连海关、沈阳海关合作,在全省全面实施无纸化通关和直通放行,每年可为辽宁地区进出口企业节省4085万元物流成本。

## 大连市道德讲堂 举办“孝老爱亲” 主题报告会

本报讯(王旭 记者许晓楠)1月12日上午,大连市道德讲堂举办了“孝老爱亲”主题报告会,200余名大连市海关系统中青年干部和市民代表聆听了报告。

报告会讲述了2013年大连好人、孝老爱亲模范——瓦房店市林兆琴老人20余年如一日,照顾两个残疾大伯哥的事迹。28年来,林兆琴老人用慈母般的爱心,坚守着一份爱的承诺,维系着亲情不散,使这两个原本残缺的生命和这个残缺的家庭充满了平和与温馨。在讲述身边好人故事环节,讲述了“大连好人榜”孝老爱亲好人吴家春老师用爱尽心照顾父母和姥姥的感人故事。在现场观众无不为之动容,大家纷纷表示,要践行中华民族的传统美德,在家孝敬父母,孝敬长辈;在外要尊敬师长和领导,团结同事,做一个善良的人、有道德的人。最后,东北财经大学钟永圣博士讲解了《论语》中有关孝老爱亲的篇章。

## 安监部门加强 民爆器材安全监管

本报讯(记者巴家伟)日前,市安监局组织召开2014年全市民爆器材行业工作会议,强调春节前进一步深化“打非治违”专项行动,继续强化民爆器材行业安全隐患治理常态化管理,提升事故预防能力。

一季度是烟花爆竹销售的旺季,也是市民集中燃放和举办各类大型燃放活动的集中期,因储存、运输、保管和燃放不当,导致烟花爆竹爆炸和燃烧事故概率加大,发生人员被炸伤、烧伤和重大火灾事故的风险加大。且因冬季气候干燥,民爆器材生产企业和炸药库、烟花爆竹成品库大多位于边远山区,发生山火引起生产厂房和仓库发生火灾、爆炸的可能性增大。



为了让辖区的农民顺利买到返乡火车票,昨日,中山区桃源街道在所属的6个社区全部开通了订票网络服务窗口,帮助外来务工人员网上订票。

本报记者陈大祥 摄

#### 原道洲同志病逝

本报讯 离休干部、中山区人民政府原副区长原道洲同志,于2014年1月12日病逝,终年93岁。